

九常委參觀「科學發展成就」展 胡總十年成績鼓舞 經驗值得總結

香港文匯報訊(記者 劉凝哲 北京報導)備受矚目的中共十八大即將召開之際,中共中央政治局九常委胡錦濤、吳邦國、溫家寶、賈慶林、李長春、習近平、李克強、賀國強、周永康26日分別來到北京展覽館,參觀「科學發展成就輝煌」大型圖片展覽。這一全面反映中共十六大以來成就的大型展覽,通過照片、圖表以及視頻、電子相冊等多種形式,生動展示出中國科學發展的成功實踐。

展覽分為序篇和9個主體部分,涉及經濟、民生、文化、軍事、外交等多個領域。全面展示了以胡錦濤為總書記的中共中央團結帶領全黨全軍全國各族人民推進中國特色社會主義事業的不平凡歷程,集中反映了中共十六大以來科學發展的成功實踐和國家建設、人民生活的歷史性變化。胡錦濤等走進一個個展廳,仔細觀看展覽,認真聽取工作人員講解。

港澳繁榮 矚目陳列

在序篇展廳裡,一組照片形象再現了中國過去10年辦成的一系列大事、辦好的一系列喜事、辦妥的一系列難事:成功舉辦北京奧運會、上海世博會,隆重慶祝新中國成立60周年,有效應對國際金融危機衝擊,奮力戰勝汶川特大地震等重大自然災害等等。

在9個主體部分展廳裡,所陳列展品,從不同側面展現出中共十六大以來中國社會主義經濟建設、政治建設、文化建設、社會建設、生態文明建設、國防和軍隊建設、港澳工作和對台工作、全方位外交、黨的建設取得的輝煌成就。

值得關注的是,展覽還包括實踐「一國兩制」、保持香港澳門繁榮穩定的照片和圖表,天宮一號與神舟九號組合體、蛟龍號載人潛水器的模型等外界矚目的展品。

政經成果 全景展現

參觀過程中,胡錦濤指出,中共十六大以來,全黨全軍全國各族人民,把握機遇、迎接挑戰,萬眾一心、開拓奮進,使中國改革開放和社會主義現代化建設取得舉世矚目的巨大成就,把中國特色社會主義事業推進到一個新的發展階段。10年來的成績令人倍感鼓舞,10年來的經驗值得深刻總結。

胡錦濤強調,在新的歷史起點上,中共一定要高舉中國特色社會主義偉大旗幟,堅定不移沿着中國特色社會主義道路前進,繼續推動科學發展、促進社會和諧,繼續改善人民生活、增進人民福祉,為全面建成小康社會、實現中華民族偉大復興而不懈奮鬥。

這一展覽由中宣部、國家發改委、解放軍總政治部和中共北京市委共同舉辦。10月26日上午開幕,展覽為期一個月。



■中共中央總書記胡錦濤等九常委26日來到北京展覽館,參觀「科學發展、成就輝煌」大型圖片展覽。
新華社

引導員 遍京城 文明秩序大提升



■取締「黑導遊」。



■清理「小廣告」。

香港文匯報訊(記者 王添翼、實習記者 王微妹 北京報導)距中共十八大召開不足兩周,北京近期開展的一系列「軟硬兼施」的城市秩序整頓活動,效果漸顯。記者昨日走訪發現,不僅此前存在城市管理死角得到關注和改善,且以此為契機,城市管理者亦將文明元素滲入至上述區域。

清理「小廣告」

昨日,本報記者在人流熙攘的北京火車站看到,往日貼滿過街天橋的非法「小廣告」,現已被工作人員清理一空。身穿統一制服的北京民兵,在橋上往返巡邏,對有不文明行為的往來行人進行勸阻。橋下原被拉活「黑車」佔領的區域,現有民警定點值班,進出北京站的車流秩序井然。

與北京站相隔不足千米,北京同仁醫院掛號大廳亦同樣繁忙,但記者盤桓多時,均未遇到此前到處遊走的醫託、號販子。醫院前的公交站牌,新增了統一穿着亮色服裝的公交引導員,維持候車秩序、為路人指點乘車路線。

取締「黑導遊」

記者隨後前往位於前門地區的北京市旅遊集散中心,時間雖已是下午,但前來諮詢「北京一日遊」的外地遊客仍絡繹不絕。儘管如此,集散中心工作人員仍稱,我們這裡這個月「清靜」了許多,以前常有非法旅行社、「黑導遊」前來散發小廣告「搶生意」。

記者走訪的上述地點,較為典型、集中的體現了城市秩序管理的死角,此前均曾被當地媒體所關注。針對此種狀況,北京市委副書記、政法委書記吉林在日前表示,與以往相比,這一次的安保工作更加強調將確保大會絕對安全、萬無一失的政治效果與切實服務群眾的社會效果相統一。

整頓「無照商」

來自北京警方的數據稱,進入8月以來,針對無證無照經營、散發小廣告、黑車、醫院號販子等社會治安突出問題,北京市公安局聯手工商、民政、城管、交通執法等部門,先後組織開展6次「整體聯動波次整治」行動。短短10日內,1,712家無照照商戶被依法取締,突出治安問題大部分予以消除。

此外,十八大期間,北京亦組織了8,700名公共文明引導員,在公交地鐵站台開展全天候服務,同時加強公共場所文明提示,在機場、車站等重點公共場所設立文明提示用語。

央視百小時巨製 記錄「十年輝煌」

香港文匯報訊(記者 馬琳 北京報導)中共十八大召開前夕,中央電視台將自10月31日晚起,推出一部全景式展示中國十年科學發展之路的七集大型文獻紀錄片《科學發展輝煌》。中央電視台台長胡占凡介紹,該片真實記錄了十年間中國的重要歷史事件,披露了許多重大決策出臺過程,積累各類高清晰度素材6,000多分鐘(100小時),全景式展現了各領域科學發展的重大成就。該片由中共中央宣傳部、中共中央文獻研究室、中共中央黨史研究室、國家發展和改革委員會、國家廣播電影電視總局、解放軍總政治部和中央電視台聯合攝製。

京下月臨時限制車流

香港文匯報訊(記者 王添翼 北京報導)據北京市公安局交管部門消息稱,下月1日至18日期間,北京將對劇毒、危化運輸機動車,以及外省、區、市進京機動車採取臨時交通管理措施,臨時進京客車和貨運車輛通行證件有效期,亦由此前的7天或半年統一調減為3天。外界猜測,這與即將召開的中共十七屆七中全會、十八大有關,官方擬加強會議期間的交通管控。



■11月1日至18日,北京將限制車流。

北京市公安局網站發佈的《關於對本市劇毒危化運輸機動車和外省區市進京機動車採取臨時交通管理措施的通告》稱,採取臨時交通管理措施的時間為11月1日0時起至11月18日24時止。

此外,除運送鮮活農產品、生產生活物資,以及郵政專用貨車外,北京市禁止外地載貨車輛在五環路內行駛。進京執行任務的警車和救護車輛,不受此限制。

另外,各地進京列車也全面加強、提高安檢級別。

版面導讀

中國 世界首隻戊型肝炎疫苗「益可寧」昨日在福建廈門正式上市,將為全球每年感染戊型肝炎的2,000萬人口帶來希望,被稱為「全世界戊型肝炎防控領域的一個重大突破」。
詳刊A8

國際 先掠者賤!澳洲悉尼一名金髮女子日前乘搭火車時擦擊門扉,不斷辱罵及襲擊週遭男乘客,甚至向他們吐口水。其他乘客忍無可忍,聯手將她提出車外。
詳刊A11

9歲抗癌戰士 年僅9歲的曾顯俊,2年前就開始與骨癌搏鬥。今年,他重返校園繼續學習,其堅毅的精神更感動不少評判,讓他成為今年小童群益會「張永賢律師奮進獎學金」得主之一。
詳刊A13

港聞 元朗八鄉一間3層高村屋,遭無情火奪去兩個可愛的小生命。村屋1樓客房首先起火,同層入睡的英籍父、港籍母及時逃生,但睡在2樓的7歲及8歲混血小兄弟遭濃煙燻死,印籍女傭命危。
詳刊A16

港聞 村屋無情火 燬死小兄弟

娛樂 第47屆台灣電視金鐘獎昨晚揭曉,《我可能不會愛你》勇奪最佳戲劇節目、導演、編劇等7項大獎,成為當晚頒獎典禮大贏家。陳柏霖憑李大仁一角勇奪視帝,林依晨則梅開二度再奪視后。
詳刊B2

《我可能不會愛你》 橫掃金鐘獎7獎

六合彩MARK SIX 10月27日(第12/124期) 攞珠結果
26 28 30 34 36 39 1
頭獎:無人中
二獎:\$1,994,640 (1注中)
三獎:\$86,200 (61.7注中)
多寶:\$30,000,000
下次攞珠日期:10月30日